Тема уроку: Микола Вороний «Євшан-зілля»
Мета уроку: Ознайомити учнів з найважливішими сторінками життя письменника, з історичною основою та змістом поеми «Євшан-зілля», розвивати навички виразного читання, вміння критично мислити;розвивати вміння грамотно висловлювати власні думки, почуття та спостереження;виховувати любов до рідного краю, розвивати почуття патріотизму та національної свідомості, інтерес духовно-творчої спадщини свого народу.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Міжпредметні зв’язки: історія

Теорія літератури: ліричний герой, ліро-епічний твір, поема.

Обладнання: портрет М.Вороного (додаток 1), виставка творів поета, ілюстративний матеріал (додаток 3), аудіо-запис, тлумачний словник

Епіграф:  Ти дітям і правнукам мусиш віддати 
                 Живуче коріння - свій батьківський рід, - 
                 Тоді їх ніяким вітрам не зламати, 
                 Ніякій негоді не стьмарити світ
                                                                         Ростислав Братунь

                                                 Хід уроку

І.Повідомлення теми, мети та завдань уроку.Мотивація навчальної діяльності учнів.
Сьогодні на уроці ми познайомимося з творчістю великого українського поета , патріота-Миколи Вороного. Наше завдання – зуміти відчути  всю красу лірики митця.

Звучить пісня у виконанні Тіни Кароль «Україна – це ти»
- Що спільного між рядками пісні і епіграфом уроку? 

ІІ.Засвоєння нового матеріалу
1.Коротка розповідь про письменника.(На дошці, або на ПК записані дати з хронологічної таблиці життя М.К.Вороного)
Народився 24 листопада 1871р. у сім’ї ремісника.

Навчався у Харківському, пізніше — у Ростовському реальному училищі, звідки був виключений за зв’язки з народниками, читання і поширення забороненої      літератури.

Продовжував навчання у Віденському і Львівському університетах на філософському факультеті.

Працював бібліотекарем і коректором Наукового товариства імені Шевченка, режисером українського театру товариства «Руська бесіда», в редакції журналу «Життє і слово», де вів рубрику «Вісті з Росії». Допомагав І. Франкові у виданні газети «Громадський голос» і «Радикал», деякий час був неофіційним редактором журналу «Зоря».

У 1910р. оселився в Києві, працював у театрі М. Садовського.

У 1917р. один із засновників Української Центральної ради.

У 1917р. один із засновників і режисерів Українського національного театру.

У 1920р. емігрував за кордон. Жив у Варшаві, невдовзі переїхав до Львова. Викладав в українській драматичній школі при Музичному інституті імені М. Лисенка.

Після повернення в Україну у 1926р. викладав у Харківському музично-драматичному інституті, згодом працював у Києві у Всеукраїнському фото кіноуправлінні

У 1934р. було заарештовано як польського шпигуна.

7 червня 1938р. розстріляний за вироком УНКВС з групою селян.

10 листопада 1957р. рішенням президії Кіровоградського обласного суду було реабілітовано.
Образ рідної землі завжди присутній у творах Вороного. Про синівські почуття любові до рідного краю йдеться у поемі «Євшан-зілля».
2.Робота над поемою «Євшан-зілля»
   2.1.Робота зі  словником літературознавчих термінів
Давайте звернемося до словника літературознавчих термінів і з’ясуємо:

· Що називається поемою?( Поема – це ліро-епічний твір, у якому  розвинутий сюжет поєднаний з ліричними відступами)

· Ліричний відступ – це… (Це такий авторський відступ від розгортання подій, картин і образів, у якому письменник безпосередньо від себе висловлює почуття і настрої у зв'язку з долею героїв, виявляє своє ставлення до них тощо)
· Які особливості ліро-епічного твору? (У ліро-епічному творі гармонійно поєднуються зображально-виражальні засоби, притаманні ліриці та епосу, внаслідок чого утворюються якісно нові сполуки (балада, співомовка, поема, роман у віршах).
2.2.Розповідь вчителя про історичну основу поеми «Євшан-зілля»
   Поема побудована на основі літописних джерел. Красива історична легенда,яку зберегли для нас стародавні пам’ятки, привертає увагу й інших поетів, зокрема І.Я.Франка, Л.М.Мосендза. Проте, лише у творі Вороного вона ожила по-справжньому.
Учні слухають усне повідомлення одного з учнів, підготовлене заздалегідь.

     У Галицько-Волинському літописі М.Вороний  знайшов один факт, який його дуже зацікавив. Князь Володимир Мономах під час походу взяв у полон сина половецького хана. Оточений пошаною й увагою, хлопчик швидко забув рідний край, свої звичаї. А старий хан сумує за сином і, щоб повернути його, споряджає до Києва посланця, щоб той нагадав юнакові про його край, рід і умовив повернутися назад. Та не схотів той ні слухати, ні повертатися. "І дав йому Ор зілля, і той, понюхавши і заплакавши, сказав: "Да лучче єсть на своїй землі кістьми лягти, аніж на чужій славному бути". І прийшов у землю свою", — говориться в Іпатському літописі. Саме ці слова автор виніс у епіграф, передавши почуття людини, яка забула рідний край, та вказавши на можливість відновлення любові до рідного краю.

2.3.Словникова робота
Що ж таке євшан-зілля? Чи відоме вам це слово?
Зверніть увагу на ілюстрацію, розміщену на дошці та прослухайте інформацію однокласника про це диво-зілля.

    Євшан – рослина степу, різновид полину. Найхарактерніша ознака – міцний запах. Розростається він розмаїттям килимом і розливає чарівні пахощі ні з чим незрівнянного українського євшан-зілля. Стебла не високі у великій кількості, прямостоячі з невеликими листочками. Квітки червоні або пурпурові. Цвіте у вересні – жовтні. Це рослина отруйна. І хоч гірка та отруйна ця трава, через що її жодна худоба не їсть, але міцні пахощі ідуть від неї. Євшан – це символ любові до батьківщини. У багатьох переказах та легендах про нього згадують.
2.4 Виразне читання поеми «Євшан-зілля»

2.5 .Бесіда
- Яка головна думка цього твору?

-Як потрапив хлопчик у неволю?

-Чому він почав забувати батьківщину?

-Що спільного між епіграфом до поеми і висловлюванням юнака?

-Перекажіть зміст поеми своїми словами.

 3.Створіть асоціативний ряд до слова «Вітчизна».

В-вишиванка
І-пісня
Т-турбота
Ч-чорнобривці
И-мати
З-земля
Н-народ
А-патріотизм
ІІІ.Узагальнення і систематизація вивченого матеріалу
-Чи відповідає епіграф нашому уроку?
-Чи може бути повчальним даний твір для нас, сучасних українців.
ІV .Завдання додому
Обов’язково:

- виписати цитати до характеристики образу юнака-половця
На вибір:

- намалювати ілюстрацію до твору
або 
- прочитати твір Л. Храпливої «Євшан-зілля»
                                                                                                  Додаток 1


                                  Додаток 2
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